

Государственная молодежная политика – в действии

ОТМЕЧЕНЫ ЗАСЛУГИ ОТЛИЧИВШИХСЯ

Будущее страны во многом зависит от воспитания, физического здоровья и интеллектуального уровня молодого поколения. Только хорошо обученные, подготовленные и верящие в свой завтрашний день юноши и девушки смогут продолжить дело великих предков, управлять государством, развивать экономику, обогащать культуру, конкурировать со сверстниками из других стран.

Принимая во внимание эту непреложную истину, руководство страны осуществляет целенаправленную политику по созданию всеобъемлющих условий для раскрытия талантов и последующего становления молодежи.

На днях исполняющий обязанности хокима Ташкентской области Зойир Мирзаев принял решение о поощрении молодежных лидеров сходов граждан, проявивших активность и инициативность в первом полугодии текущего года.

В итоге 88 занявших первые места в своих территориальных секторах мо-

лодежных лидеров удостоены денежной премии в размере двух миллионов сумов и почетных грамот. Занявшие вторые места парни и девушки получили право съездить на несколько дней в древнюю и вечно молодую Хиву.

А родителям молодежных лидеров, удостоенных третьих мест, объявлена благодарность хокимията Ташкентской области.

Денежные премии, грамоты и благодарственные письма родителям вручили представители хокимията Ташкентской области и областного управления Агентства по делам молодежи.



Есть стимул эффективно работать

В нашем регионе осуществляется последовательная работа по всесторонней поддержке молодежи, создаются все условия для получения юношами и девушками качественного образования, обретения современных практических навыков.

Благодаря поддержке со стороны государства парни и девушки поступают в лучшие вузы страны и мира, добиваются высоких результатов в бизнесе, науке, культуре, искусстве и спорте. Вносят вклад в процветание любимой Родины.

Стоит отметить, что молодежные лидеры сходов граждан последовательно осуществляют выдвинутые главой нашего государства благие идеи и замыслы. В свою очередь их заслуги и усердие стимулируются и поощряются.

На днях в городе Нурафшон состоялась торжественная церемония

вручения грамот и благодарственных писем исполняющего обязанности хокима Ташкентской области Зойира Мирзаева родителям молодежных лидеров махаллы «Дегантепа» – Асрора Акрамова, махаллы «Навруз» – Бобура Кучкорова, махаллы «Юксалиш» – Азизбека Абдилхайрова, махаллы «Учкун» – Музафара Рахимова.

Выступая перед собравшимися, руководители территориальных секторов, ветераны и активисты пожелали лидерам карьерного роста и дальнейших успехов в работе.

Молодежные лидеры поблагодарили за столь высокую оценку их деятельности, обещали не сбавлять темпы, вносить посильный вклад в укрепление семей, процветание родной махаллы и Родины.

Информационная служба хокимията Ташкентской области

Лето ~ 2022

Врасположенном в одном из самых живописных уголков Бостанлыкского района детском оздоровительном лагере (ДОЛ) «Металлург» отдыхают и с пользой проводят такие долгожданные летние каникулы дети работников АО «Алмалыкский ГМК».

КАНИКУЛЫ:

веселая и беззаботная пора



Усилиями строительных подразделений комбината несколько лет назад лагерь был полностью реконструирован и теперь соответствует всем требованиям, предъявляемым к ДОЛ. За смену в лагере набираются силы и с пользой проводят время более двухсот мальчишек и девчонок, в целом же за лето здесь на лоне природы

отдохнут порядка 800 ребят. – Мы подготовились к летнему сезону основательно, объем работ проделан немалый, – говорит представитель ДОЛ «Металлург» Мохира Мадалиева. – Параллельно с этим шла работа по комплектации штатов. К примеру, была организована «Школа вожатых», в которой молодых людей об-



учали работе с детьми, проведению различных конкурсов, викторин, подготовке к дружинным мероприятиям, разрешению возможных конфликтных ситуаций. В лагере трудится большая команда – воспитатели, вожатые, повара, медики. Каждый кандидат на эти должности проходил строгий отбор и собеседование – с



детьми должны предусмотреть массу вопросов и деталей. Были заключены договоры на обеспечение продуктами питания, всесторонне изучены условия на соответствие требованиям охраны труда, пожарной безопасности, нормам санитарии. В библиотеках сформированы книжные фонды, они пополнены новой литературой. Налажена

деятельность кружков «умелые руки», рисования, хореографии, английского языка. С первого дня заезда любой отдыхающий может посетить библиотеку и выбрать книгу по душе. Каждый день проводятся познавательные, развивающие, закаляющие, объединяющие детвору мероприятия: давайте знакомиться, День Узбекистана, фестиваль танцев, спартакиада, путешествие в мир сказок и многое другое.

Одним словом, сделано все для того, чтобы отдых для каждого ребенка стал радостным и запоминающимся событием.

Вали КАДЫРОВ
Фото Абнора ЭСОНОВА

Человек и его дело

Дом известного ремесленника Саидиньома Махмудова в махалле «Олтиш» Букинского района знают многие. Уже не один год он занимается изготовлением, в числе прочего, традиционных узбекских сундуков, с незапамятных времен, используемых в семьях для хранения предметов утвари.



НАРОДНЫЕ РЕМЕСЛА – НИТЬ ИЗ ПРОШЛОГО В НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ

– Работать с деревом начал ещё в далеком детстве, постепенно увлечение превратилось в профессию, – рассказывает С. Махмудов. – Деревянные сундуки тех или иных размеров – неизменный атрибут любой семьи, особенно в сельской местности. Их изготовление достаточно трудоемкий процесс, так, внешняя сторона сундуков

украшается жемчужно по расчерченному узорам, жемчужные квадратики раскрашиваются в разные цвета. Нужно подобрать древесину, покрыть лаком, подогнать каждый стык. За месяц изготавливаю несколько десятков сундуков, спрос на такую продукцию всегда стабилен. Заказы поступают из многих махалл, ведь сундук приоб-

ретаётся на годы и должен быть сделан качественно руками настоящего мастера.

Столяр передает опыт работы с деревом ученикам, среди которых – его внуки и племянники. Народные ремесла это нить из прошлого в настоящее и будущее.

Марат ИЗМАЙЛОВ
Фото Абнора ЭСОНОВА

Встречи на местах

КОНСЕНСУС И ПЛЮРАЛИЗМ

Последние несколько недель наши соотечественники активно обсуждали проект Конституционного Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан».



За прошедший период времени представители широких слоев населения проявили максимум гражданской ответственности и политической воли. Выдвинув тысячи инициатив и предложений, они в лишний раз доказали, что неравнодушны к будущему страны.

Нельзя обойти стороной активность, проявленную трудовыми коллективами и жителями сходов граждан города Чирчика. В ходе открытых и конструктивных диалогов, организованных городским Кенгашем Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, работники сферы здравоохранения высказали конкретные предложения по дальнейшему укреплению материально-технической базы оздоровительных учреждений, повышению роли и статуса медицинских работников.

В частности, на высоком организационном уровне прошла встреча в городской семейной поликлинике № 1. Выступая перед собравшимися, заместитель председателя Чирчикского городского Кенгаша народных депутатов Равшан Дастиров, депутат Юнус Рустамов подробно рассказали о предлагаемых изменениях и дополнениях в статье 1. 40 и 45 Основного Закона. Много полезных инициатив выдвинули работники Чирчикского колледжа олимпийских и паралимпийских резервов, тренеры спортивных команд, молодые атлеты.

Продолжение на 2-й стр.

Актуальная тема

КРАСИВО, СТИЛЬНО И УДОБНО

Именно так можно охарактеризовать новую школьную форму, производство которой в короткие сроки освоили отечественные текстильные предприятия.



Хотя до начала учебного года еще больше месяца, но многие родители уже начали приобретать для своих детей канцелярские принадлежности, тематические пособия, портфели и рюкзаки и присматриваться к красивой и главное удобной школьной форме.

По инициативе информационной службы ассоциации «Узтекстильпром» журналисты побывали на предприятиях и торговых центрах столицы и проследили весь путь школьной формы – от пошива,

до реализации покупателям.

– Перед производственными предприятиями и компаниями, входящими в нашу ассоциацию были поставлены задачи по организации производства единой, отвечающей современным стандартам качества, школьной формы для миллионов учащихся общеобразовательных школ республики, – рассказывает начальник информационной службы ассоциации «Узтекстильпром» Шахзода Кучкорова. – Переход учащихся на единую школьную форму

будет идти поэтапно, в течении нескольких лет. Нашими специалистами сформирован список из 560 предприятий страны для обеспечения школьников качественной, модной и экологически безопасной школьной формой. Эти предприятия располагают мощностью производства 45 миллионов комплектов школьной формы в год. Малообес-

печенным семьям хокимияты предоставят дополнительные средства из местного бюджета и фондов «железная», «женская» и «молодежная» тетради на приобретение школьной формы.



КОНСЕНСУС И ПЛЮРАЛИЗМ

В ходе бесед и «круглых столов» чирчикцы обменивались мнениями о предложениях и инициативах, выдвинутых главой нашего государства на встрече с членами Конституционной комиссии, их сути и содержании, а также о роли УзЛиДеП на очередном этапе Конституционных реформ. Депутаты Александр Александров, Нозима Нуриддинова и другие призывали всех не терять зря

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

времени и присылать свои предложения на официальный сайт meningkonstitutsiyam.uz.

Как отметили народные избранники, само время сегодня ставит перед нами важные требования. Усиление трансформационных процессов в мире и, главное, вопросы повышения в стране уровня жизни населения, свободы, достоинства, неприкосновенности и интересов человека также послужили проведению конституционных реформ. Это, безусловно,

послужит дальнейшему улучшению благоприятного делового и инвестиционного климата в стране, защите добросовестной конкуренции, обеспечению условий для развития предпринимательства, недопущению монополизации экономической деятельности, расширению прав бизнесменов самостоятельно заниматься любой деятельностью, не запрещенной законом, выбирать направления для этого, получать высокие дохо-

Представители партии также выступают за открытое и честное рассмотрение и принятие государственного бюджета, реализацию необходимых мер для активного участия граждан в бюджетном процессе. По мнению членов фракции УзЛиДеП, закрепление земельных отношений на конституционном уровне послужит стимулированию деловой и инвестиционной активности, увеличению доли частного сектора в ВВП.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ

РЕФОРМИРОВАНИЕ СУДЕБНО-ПРАВОВОЙ СИСТЕМЫ – ФУНДАМЕНТ ДОВЕРИЯ НАРОДА

Независимая и сильная судебная власть – ключевой фактор демократического правового государства. В последние годы в стране проводится коренная и последовательная реформа судебно-правовой системы, которая выражается в усилении мер надежной защиты прав и законных интересов граждан, эффективном обеспечении правосудия, а также повышении роли органов судейского сообщества.



На новом этапе развития в Узбекистане последовательно осуществляется политика обеспечения прав и свобод человека, защиты частной собственности, утверждения принципов справедливости, что обеспечивает внутреннюю стабильность и получает признание мирового сообщества.

В условиях стремительно меняющейся обстановки на земном шаре, возникающих противоречий между странами и народами объективно возникает потребность в конституционной реформе о важности и необходимости которой шла речь в ходе «круглого стола», организованного по инициативе Букинского районного Кенгаша СДП Узбекистана «Адолат».

В его работе приняли участие ветераны, женские и молодежные активисты из махаллел, преподаватели и медицинские работники. Выступавшие отмечали, что обновленная Конституция станет гарантом стабильного развития общества, истинной неза-

висимости судебных органов власти.

Обеспечение конституционных прав граждан является одним из приоритетных направлений проводимых реформ в судебно-правовой системе, – рассказывает председатель Букинского районного Кенгаша СДП Узбекистана «Адолат», председатель постоянной комиссии по судебно-правовым вопросам и борьбе с коррупцией Хуршида Абидова. – Основным Законом граждане должны быть защищены от незаконного вмешательства со стороны государственных органов, обеспечена их личная неприкосновенность и справедливость при вынесении судебных решений.

Выступая перед собравшимися, председатель Букинского районного суда по уголовным делам Шерзод Абдуқодиров отметил, что за последние годы в сфере реформирования судебной системы принято более пятидесяти законов и нормативно-правовых актов, которые оказали существенное

воздействие как на организационное совершенствование судебной системы, так и формирование судебной практики рассмотрения дел.

Стоит упомянуть принятый Указ главы государства «О мерах по коренному совершенствованию структуры и повышению эффективности деятельности судебной системы Республики Узбекистан» от 21 февраля 2017 года. Согласно данному правовому документу был создан единый Верховный суд – высший орган судебной власти в сфере гражданского, уголовного, административного и экономического судопроизводства, что создало условия для единообразия судебной правоприменительной практики.

Постоянную работу по отбору кандидатов в судьи ведет новый конституционный орган – Высший судейский совет. В его состав входят судьи, адвокаты, представители юридической и научной общественности.

Необходимо отметить, что введение указанного института позволило осуществлять открытое и прозрачное формирование судейского корпуса на основе конкурсного отбора кандидатов на должность судьи из числа наиболее квалифицированных специалистов, обеспечить подлинную неприкосновенность судей и предотвратить вмешательство в их деятельность по отправлению правосудия, наладить диалог судейского сообщества с населением.

На основе обновленной Конституции страны позитивные реформы в судебно-правовой сфере получают новый импульс, что станет гарантом успешного строительства Нового Узбекистана.

Ф. ИZZАТОВ

ВЫСОКУЮ АКТИВНОСТЬ

в обсуждении проекта Конституционного Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан» проявили активисты и депутаты Народно-демократической партии Узбекистана.



По инициативе председателя Чирчикского городского Кенгаша НДПУ Нуртожи Рахманбердиевой состоялась встреча в дошкольной образовательной организации № 17.

Выступившие отметили, что конституционная реформа будет служить основой дальнейшего процветания общества, повышения уровня благосостояния народа. Обновленная Конституция страны станет надежным гарантом защиты прав граждан: учителей, педагогов и воспитателей.

Аналогичная встреча прошла в профессиональной школе, расположенной в сходе граждан «Ифтихор». Выступившие подробно рассказали о вводимых изменениях и дополнениях в Основной Закон страны.

Отмечалось, что предусмотренные законопроект нормы предусматривают содействие развитию государственной системы дошкольного образования, обеспечение права каждого ребенка на ежегодное подготовительное обучение в системе общего среднего образования, на бесплатное государственное общее среднее образование, обязательное общее среднее образование и продолжение образования независимо от материального положения талантливой молодежи. А это вполне соответствует предвыборной программе НДПУ.

Члены фракции подчеркнули, что проводимые конституционные реформы послужат не только созданию государства, где ценится честь и достоинство человека, но принимаются меры по воспитанию грамотного молодого поколения.

При этом было отмечено, что законопроект на сегодня в основном доработан, в его подготовке приняли участие большинство членов партии, исходя из своих идей и целей.

Соб.инф.

Культура чтения

«КНИГА– КЛЮЧ КО ВСЕМ ЗНАНИЯМ»

– духовно-просветительское мероприятие под таким названием состоялось в Бекабадском районе.

Его инициаторами выступили Бекабадский районный отдел Республиканского центра духовности и просветительства и отделение связи «UZTELEKOM».

Выступившие отметили, что в нашей стране осуществляются масштабные преобразования во всех сферах и отраслях. При этом особое внимание уделяется еще больше утверждению благородных ценностей и традиций, в частности, повышению культуры чтения, что имеет огромное значение для роста духовно-интеллектуального потенциала, расширения мировоззрения нашего народа, особенно молодого поколения, воспитания гармонично развитых личностей в духе любви и преданности Родине.

Следует отметить, что в последнее время проводится значительная работа в этой сфере, в частности, по укреплению соответствующей нормативно-правовой базы, – рассказывает советник хокима Бекабадского района по вопросам повышения эффективности духовно-просветительской работы, обеспечения соблюдения нормативно-правовых документов о языке С. Сувонова. – Вместе с тем важными задачами остаются качественное издание книг, отвечающих духов-

ным и художественно-эстетическим потребностям нашего народа, прежде всего молодежи, своевременная доставка книжной продукции по приемлемым ценам на места, в том числе в образовательные учреждения, перевод лучших образцов национальной и мировой литературы, формирование у подрастающего поколения с раннего детства любви к книге, навыков чтения электронных книг, повышение культуры чтения в нашем обществе.

Сегодня сама жизнь требует обеспечения поддержки и дальнейшего развития издательско-полиграфической деятельности, создания на основе здоровой конкуренции рынка печатной и электронной книжной продукции.

В целях комплексного решения этих важных вопросов в стране совершенствуется система издания и распространения книжной продукции, размещения в сети интернет лучших произведений классиков узбекской и мировой литературы и их популяризации, а также обеспечения доступности для широкого круга читателей.

По итогам встречи состоялась презентация произведений узбекской и мировой классической литературы.

Х. ШУКУРУЛЛАЕВ

Благотворительная акция

Действовали сообща

Жители занесенной в программу «Обод кишлок» махалли «Элтамгали» Аккурганского района решили методом хашара привести в порядок прилегающие территории.



Общими усилиями трудолюбивые парни и девушки очистили арыки и лотки, избавились от сорняковых растений, вывезли накопившиеся бытовые отходы. При содействии работников соответствующих служб

покрасили газовые трубы и бордюры.

Также была полностью заасфальтирована улица «Дустлик».

Меры по благоустройству схода граждан продолжают.

Ф. ХАБИБОВ

Здравоохранение

ПО ДОЛГУ СЛУЖБЫ И ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

помогают нам сохранить здоровье и жизнь «волшебники в белых халатах». Ибо врач – это не просто специальность, а воплощение душевной чистоты, нессяаемой силы духа, порядочности, трезвого и живого ума, необыкновенной терпимости.



Сегодня эти замечательные, обладающие достаточными знаниями люди искренне желают работать во благо общества, несмотря на все препятствия и трудности. Они достойны всяких похвал.

Чтобы поощрить и вселить оптимизм в работников сферы здравоохранения хоким Юкориичирчикского района Ускенбой Атемов наградил наиболее отличившихся дипломами, грамотами и ценными подарками.

Выступая во дворце культуры «Миллатлар дустлиги», руководитель района отметил, что врачи душой болеют за здоровье народа, за свою

профессию, спасают человеческие жизни.

На врача надо долго и усердно учиться. Да и жизнь медика нелегка. Хирурги проводят операции, стоматологи лечат зубы. А вот любой семейный врач может рассказать самые разные истории, произошедшие во время ночных дежурств. Да, их жизнь полна бесконечной борьбы света и тьмы, жизни и смерти. Поэтому, вне зависимости от всего остального, мы должны помнить, что каждый доктор в первую очередь человек со своей судьбой, своими горестями и проблемами.

Так давайте будем по-человечески относиться к врачам, которые действительно стараются помочь. Давайте не будем их обижать жалобами вышестоящему начальству. Давайте уважать тех, кто по долгу службы и велению сердца помогает нам сохранить здоровье и жизнь, избегая врачебных ошибок.

Р. ФАЙЗУЛЛАЕВ



– В мае этого года станочный парк участка горно-шахтного оборудования ЦРМЗ, на котором изготавливаются крупные детали и узлы, которые из-за больших габаритов не могут быть обработаны на других участках, пополнился ещё двумя единицами нового оборудования – германскими токарно-винторезными станками «Аxiom-900» с числовым программным управлением «Siemens-840D», – рассказывает заместитель начальника по производству механосборочного цеха Сухроб Пардаев. – На сегодняшний день один из полученных станков «Аxiom-900» уже запущен в работу, второй будет сдан в

ПРОГРАММА МОДЕРНИЗАЦИИ В ДЕЙСТВИИ

Водно из структурных подразделений ВАО «Алмалыкский ГМК» – центральный ремонтно-механический завод (ЦРМЗ), в рамках реализации инвестиционного проекта «Освоение месторождения «Ёшлик I», продолжается поступление нового оборудования.

Мы и рынок

В чём же преимущество нового станка? Прежде всего, его уникальность в том, что он удобен в обслуживании, полностью автоматизирован, а вложенная в него программа позволяет значительно сократить время на обработку деталей и сделать короче цикл производимых операций. Теперь специалисты ЦРМЗ могут сверлить, шлифовать и производить фрезерную обработку заготовок на одном оборудовании, а не распределять операции на несколько станков, как это делалось раньше. Таким образом, сокращается время на обработку и изготовление деталей и запасных частей,

что, в свою очередь, влияет на снижение себестоимости и увеличение объемов выпускаемой продукции.

Ещё одним плюсом высокотехнологичного станка является установленная здесь револьверная головка, которая позволяет не останавливая и не прерывая процесс, автоматически производить смену инструмента.

Программа модернизации в действии, высокотехнологичное современное оборудование позволяет оптимизировать технологические процессы, выполнять сложные задачи быстрее и качественнее.

Вали КАДЫРОВ

Хорошие новости

Всходе граждан Кирсадак Янгиюль-ского района состоялась торжественная церемония открытия школы по подготовке молодежи к семейной жизни, центров женского предпринимательства и социальной реабилитации.

КАЖДОЙ ЖЕНЩИНЕ – ПРИСТАЛЬНОЕ ВНИМАНИЕ



Выступая перед собравшимися, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Государственного комитета по делам семьи и женщин Зулайхо Махкамova отметила, что всем нам необходимо принимать действенные меры по сохранению и приумножению семейных ценностей, воспитанию детей и подростков в духе патриотизма и преданности Родине.

До настоящего времени более 600 намеревающихся вступить в брак молодых пар Янгиюль-ского района прошли двухнедельные курсы подготовительных занятий. На этот раз прошедшим

обучение сертификаты вручили заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Зулайхо Махкамova, заместитель хокима Ташкентской области Зухра Миргазиева и руководители территориальных секторов.

В ходе мероприятия даны советы и рекомендации 30 женским активистам. Вниманию собравшихся представлена экспозиция изделий народного прикладного искусства, а также кулинарные шедевры, изготовленные из овощей и фруктов.

Сразу нескольким женщинам с ограниченными физическими возможностями подарены инва-

лидные коляски, ортопедические приборы и изделия.

Зулайхо Махкамova провела открытый диалог с женскими активистами из десятков махаллел, дала критическую оценку их деятельности, призвала проявлять высокую гражданскую ответственность, правовую грамотность и усердие.

В ходе встреч и бесед было указано на недостатки в работе некоторых ответственных работников, даны соответствующие поручения и рекомендации.

По итогам мероприятия 64 женским активистам вручены современные планшеты.

Х. ШУКУРОВ

Конкурсы

Ташкентская областная команда «Юные инспектора» стала победительницей республиканского смотра-конкурса «Зелёный свет – 2022», проведенного на основании соответствующего постановления правительства страны.

МОЛОДЦЫ, ТАК ДЕРЖАТЬ!



В ходе заключительного этапа состязаний, прошедших в детском оздоровительном лагере «Октош» Бостанлыкского района представители нашего региона проявили максимум стараний и неувержимую волю к победе.

В результате членами компетентного жюри они были признаны сильнейшими среди 14 команд.

Соб.инф.

Вниманию пешеходов и водителей

Изучайте и соблюдайте

Правила дорожного движения имеют огромное значение для сохранения жизни и здоровья. Граждане с малых лет должны воспитывать в своих детях уважение к ним. Убеждать, что их неукоснительное соблюдение является обязательным.

Как показывает статистика, свыше трех четвертей всех дорожно-транспортных происшествий связаны с нарушениями правил дорожного движения. Основными видами ДТП являются наезд на пешехода, столкновение, наезд на препятствие или на стоящее транспортное средство.

Ежедневно мы становимся участниками дорожного движения, выступая в качестве пешехода, пассажира или водителя. Главным управлением безопасности дорожного движения МВД Республики Узбекистан принимаются безотлагательные меры по предупреждению причин возникновения дорожно-транспортных происшествий, снижению тяжести их последствий. Сотрудниками дорожно-патрульной службы организуются специальные мероприятия совместно с представителями других государственных органов. Начальниками территориальных органов внутренних дел, руководителями управлений безопасности дорожного движения выполняются комплексные задачи по предупреждению правонарушений.



На днях начальник Управления безопасности дорожного движения Куйичирчикского района, майор милиции Р. Алимов и заместитель районного прокурора Д. Джурраев провели встречу с водителями автотранспортных средств и пешеходами. Призвали их быть всегда внимательными, изучать и строго соблюдать правила дорожного движения.

В противном случае трагедии не избежать. Тому пример дорожно-транспортное происшествие, произошедшее на 11 километре автомобильной дороги Гул-Кургонча города Душобод.

Сегодня многое зависит от пешеходов, которые должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии – по обочинам.

При движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.

Жители района обязаны знать, что пешеходы должны пересекать проезжую часть по пешеходным переходам, а при их отсутствии – на перекрестках по линии тротуаров или обочин. А на нерегулируемых пешеходных переходах они могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен.

Бобуршоҳ АБДУГАФФОРОВ

Дошкольное образование

Вноябре нынешнего года в столице состоится знаковое событие – пройдет вторая Всемирная конференция ЮНЕСКО по дошкольному образованию и воспитанию детей. Участие в глобальном форуме примут более 1500 специалистов, глав международных и финансовых институтов, ведущие эксперты в области науки и образования, включая нобелевских лауреатов в качестве почетных гостей и спикеров, из двухсот государств.



БЛАГОРОДНЫЕ ЦЕЛИ И ПРАКТИЧЕСКИЕ ШАГИ

Как идет подготовка к конференции, какие вопросы будут в центре внимания участников – об этом и многом другом говорилось на встрече журналистов с руководством Министерства дошкольного образования Республики Узбекистан и представителями ЮНЕСКО.

– Проведение столь масштабной и резонансной конференции, которая обычно проводится один раз в десять лет, в Ташкенте позволит в полной мере продемонстрировать успехи и достижения нашей страны, показать свою, доказавшую эффективность, модель развития дошкольного образования, поделиться и обменяться передовыми идеями и опытом, – говорит министр дошкольного образования Агриппина Шин. – Основные цели конференции заключаются в подтверждении права всех детей раннего возраста на качественное воспитание и образование, как важнейшей основы для обучения и развития на протяжении всей жизни. Не менее важно определение приоритетов и стратегий для увеличения инвестиций в воспитание и образование детей младшего возраста. Перед нами стоят задачи довести охват детей посещающих дошкольные образовательные организации (ДОО) до ста процентов. Работа в этом направлении проводится очень большая, шаг за шагом мы двигаемся к поставленной цели. Сейчас в республике работают порядка 28 тысяч ДОО, совсем скоро их будет еще больше.

Следует отметить, что по итогам конференции будет принята

Ташкентская декларация. Декларация будет определять международную повестку дня в области дошкольного образования до 2030 года. Итоговый документ подготовят в ходе консультативного процесса на полях конференции, переведут на шесть официальных языков ООН.

– Расписанная буквально по минутам программа конференции рассчитана на три дня, – говорит директор отдела политики и систем непрерывного обучения, штаб-квартиры ЮНЕСКО в Париже Борхен Чакрун. – Пройдут насыщенные и интересные пленарные сессии и панельные дискуссии, министерские и региональные встречи, а также ознакомление участников с практическим опытом Узбекистана по модернизации существующих и строительству новых детских садов, в том числе с привлечением частного бизнеса. Узбекистан был выбран страной для проведения Всемирной конференции (лишь второй по счету и первой за последние 12 лет) благодаря успехам в раннем развитии детей младшего возраста, благодаря чему республика стала «одним из глобальных чемпионов» в данной сфере. Также планируется проведение международной выставки товаров, услуг, инновационной продукции в сфере дошкольного образования.

В рамках пресс-конференции представители СМИ получили ответы на все интересующие их вопросы.

Сергей МУТИН
Фото Рашида ГАЛИЕВА

30 июля – Международный день борьбы с торговлей людьми

КООРДИНАЦИЯ СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Актуальные вопросы регионального взаимодействия и обмена опытом между различными организациями и ведомствами были обсуждены в ходе прошедшей в столичном отеле «International Hotel Tashkent» конференции «Укрепление национальных и международных партнерств в борьбе с торговлей людьми».



Организаторы: Региональное представительство в Центральной Азии Управления ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН), в партнерстве с Национальной комиссией по борьбе с торговлей людьми и принудительным трудом, Министерством внутренних дел Республики Узбекистан пригласили принять участие в конференции ведущих экспертов из стран ближнего и дальнего зарубежья, работников прокуратуры, представителей ННО и других институтов гражданского общества, правозащитников, медиков и социологов.

В своих выступлениях председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководитель Национальной комиссии по

противодействию торговле людьми и принудительному труду Танзила Нарбаева, региональный представитель УНП ООН в Центральной Азии Ашита Миттал, временный поверенный в делах посольства США в нашей стране Пол Полетес, первый заместитель министра внутренних дел Республики Узбекистан Шухрат Собиров и другие отметили важность развития партнерства между заинтересованными сторонами в сфере борьбы с торговлей людьми в Центральной Азии, выявлении жертв торговли людьми, оказании им помощи и репатриации, а также в расследовании и уголовном преследовании преступлений связанных с торговлей людьми. Не менее

важное направление налаживание национальных механизмов более тесного и плодотворного сотрудничества правоохранительных органов по противодействию всем проявлениям торговли людьми, повсеместного использования передовых технологий. Только общими усилиями мы сможем победить это зло, преступники должны знать – их найдут и они понесут заслуженное наказание. На мероприятии выказаны предложения и рекомендации по повышению квалификации сотрудников органов, занимающихся преступлениями, касающимися торговли людьми, обмена опытом и расширению сотрудничества.

Сергей МИХАЙЛОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Семинар

СОВРЕМЕННАЯ ЖУРНАЛИСТИКА: ТАНДЕМ ЭКОНОМИКИ И БИЗНЕСА

Задачи, стоящие перед журналистикой на современном этапе социально-экономического развития страны были в центре внимания прошедшего в столичном отеле «Шодлик палас» семинара, участие в котором приняли ведущие эксперты и представители СМИ из всех регионов республики.



В ходе конструктивного диалога участники семинара, организованного Центром переподготовки журналистов Узбекистана при поддержке ряда международных организаций, обсудили различные интересные и привлекательные для людей разных возрастов способы подачи информации в печатных СМИ, на телевидении, радио, интернет-ресурсах.

– Мир стремительно меняется и средства массовой информации должны находиться в авангарде общественного мнения, грамот-

но и взвешенно освещать процесс реформ осуществляемых в нашей стране, – говорит Джанат Рахимов из схода граждан махаллы «Сабо» города Янгиюля, корреспондент сайта Эколог.уз. – На семинаре мы подробно рассмотрели этапы развития и становления бизнес-журналистики, возможности, предоставляемые для журналистов пишущих на экономические и социально значимые темы. Труд работников СМИ во многом уникален, ведь именно мы, находясь в гуще событий, ин-

формируем общество, сообщаем о населению важную информацию, опирающуюся на точные факты и мнения экспертов.

На примере освещения в прессе работы отраслей экономики, крупных промышленных предприятий были даны рекомендации по написанию обзорных и аналитических статей, тематических подборок и новостных колонок.

Журналисты получили ответы на все интересующие их вопросы.

Сергей МИХАЙЛОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Объявления

Руководство ООО «EURASIA FASHION TRADE», в связи с реорганизацией в форме выделения нового юридического лица ООО «EFT AND RETAIL», уведомляет всех кредиторов и дебиторов, получивших уведомление о переводе прав и обязательств, при необходимости предъявлять требования по досрочному исполнению в адрес созданного юридического лица – ООО «EFT AND RETAIL» в течении 60 календарных дней.

Руководство ООО «EURASIA INTERNATIONAL MARKETING», в связи с реорганизацией в форме выделения нового юридического лица ООО «EIM AND RETAIL», уведомляет всех кредиторов и дебиторов, получивших уведомление о переводе прав и обязательств, при необходимости предъявлять требования по досрочному исполнению в адрес созданного юридического лица – ООО «EIM AND RETAIL» в течении 60 календарных дней.

Утративший государственный ордер №10-01/20579 от 20.06.1993 года на право собственности на квартиру на имя Вершининой Валентины Николаевны, **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

Ташкент меҳмонхона хўжалиги касб-хунара коллежи томонидан 2017 йилда Ахмедова Динара Азизбековна номига берилган К №4887092 (руйхат рақами 1392) рақамли диплом йўқолганлиги сабабли **БЕКБОР ҚИЛНАДИ.**

Образование

В нашей стране принимаются действенные меры по последовательному обеспечению исполнения задач, определенных Концепцией развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года. Расширяется самостоятельность и кардинально сокра-

щается государственное административное управление деятельностью высших образовательных учреждений, что открывает новые возможности для подготовки высококвалифицированных кадров, соответствующих современным требованиям.

Международное сотрудничество:

ТЕРНИСТЫЙ ПУТЬ К ОЛИМПИЙСКИМ ВЕРШИНАМ

Тому примером служит результат деятельности партнерских отношений, налаженных между Узбекским государственным университетом физической культуры и спорта (УзГУФКС) и Белорусским государственным университетом физической культуры (БГУФК).

В рамках достигнутых договоренностей в 2019 году было принято решение о создании Узбекско-Белорусского факультета «Физическая культура, спорт и туризм». Далее последовал первый прием на совместную образовательную программу с выдачей двух дипломов.

Начиная с 2019–2020 учебного года, студенты университета обучаются по программами «2+2» по направлению бакалавриата: «спортивная деятельность (по видам деятельности) + спортивно-педагогическая деятельность (тренерская работа по виду спорта)», где первые два года студенты имеют возможность получить образование в стенах УзГУФКС, а затем продолжают обучение в БГУФК.

Наряду с этим была предложена программа «1+1» по специальности магистратуры «спортивная

деятельность (по видам деятельности) + физическая культура и спорт. Профиль: «спортивно-педагогическая деятельность». Аналогично, студенты магистратуры на 1 курсе обучаются в УзГУФКС, на 2 курсе – продолжают обучение в БГУФК.

Стоит отметить, что парни и девушки, получая образование по совместной образовательной программе как в Республике Узбекистан, так и в Республике Беларусь имеют возможность обучаться, тренироваться и проходить практику на современных спортивных базах. Совместно проводят досуг, обретают новых знакомых, что, безусловно, расширяет их кругозор.

Идея совместных дипломов отвечает предъявляемым образовательным стандартам, – рассказывает начальник отдела совместных образовательных программ УзГУФКС Гульсара Асатова. – Она позволяет получить высокое качество образования, где осуществляется преподавание спортивных учебных дисциплин

лучшими преподавателями из числа заслуженных тренеров, мастеров спорта. В ходе работы на факультете применяются дистанционные образовательные техноло-



гии, осуществляется мобильность студентов и профессорско-преподавательского состава.

Преодолевая ряд сложностей, вызванных пандемией, в 2021 году при успешном завершении этапов государственной аттестации 21 выпускник магистратуры Узбекско-

Белорусского факультета «Физическая культура, спорт и туризм» получили дипломы двух вузов, в 2022 году уже состоялся второй выпуск – было подготовлено 12 молодых специалистов.

Совместные проекты являются признанным инструментом повышения конкурентоспособности вузов, обогащения существующих образовательных программ инновационными элементами зарубежных вузов.

В период вступительных испытаний состав комиссии кафедры «Теории и методики тенниса, бадминтона» пополнили представителями Белорусского государственного университета физической культуры, приглашенных в качестве экспертов: заведующий кафедрой «Спортивных игр» Л. Акулич и заведующий сектором университетского менеджмента качества – А. Шигаева.

Студенты Узбекско-Белорусского факультета принимают участие в различных соревнованиях.

К примеру, наш представитель – студент Акрам Турсунов, войдя в состав команды спортивно-педагогического факультета спортивных игр и единоборств БГУФК, принял участие в первенстве университета по гандболу. Отметим, что в первенстве участвовали более 200 человек. А Эльбек Жуманов (мастер ФИДЕ) принял участие в шахматном турнире «Кубок черной пешки», где продемонстрировал профессионализм, занял третье призовое место. Азиз Тошматов и Сангина Исмагуллаева провели ряд совместных тренировок по дзюдо с именитыми белорусскими спортсменами, обменялись опытом.

Согласно учебному плану, осваивая предмет «Туризм», студенты проводят выездные учебно-методические занятия на площадках организации сферы физической культуры, спорта и туризма.

Будем надеяться, что международное сотрудничество будет и впредь успешно развиваться, принося ожидаемый эффект обеим сторонам.

У. РИХСИЕВ
Фото автора



Учредитель:
ХОКИМИЯТ
ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ



Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.

Редакционная коллегия газет «Ташкент ҳақиқати» и «Ташкентская правда»:

Зойир МИРЗАЕВ
(председатель редакционной коллегии)

Умнат МИРЗАКУЛОВ

Хотамжон САЙДАХМЕДОВ

Гафуржон МУХАМЕДОВ

Махмуд ТОИР

Ускенбой АТЕМОВ

Салом САМАДОВ

Озода ПАРПИБОВА

Абдулла ХУРСАНОВ

Махмуджон БОЛТАБОВ

Раъно ТУРДИБОВА

Сергей МУТИН

Зарифа ЭРАЛИЕВА

Азамат КАМОЛОВ

Главный редактор
Гайрат ШЕРАЛИЕВ

Ответственный за выпуск
Хамидулла

УБАЙДУЛЛАЕВ

ОТДЕЛЫ:

информации – 71-233-05-22

рекламы – 71-233-54-10

e-mail: toshkenthqiqati@umail.uz

Использование материалов, размещенных в газетах «Ташкент ҳақиқати» и «Ташкентская правда», разрешается при указании источника.

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора

Время подписания в печать по графику 20.00. Номер подписан в 18.30.

Объем – 2 печ. л.

Формат – А-2.

Индекс – 207.

Заказ Г-736.

Тираж 1672.

Цена договорная.

Адрес редакции: 111500, город Нурафшон, ул. Ташкент йўли, 90.

Офис в Ташкенте: ул. Матбуотчилар, 32.

ISSN 2010-9326.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».

Выходит по пятницам.

Дизайнер
Тоҳир МАХМУДУДЖАЕВ

Дежурный
Сайдулла САЪДУЛЛАЕВ

Отпечатано в типографии
Издательско-полиграфической
акционерной компании «ШАРК».

Адрес предприятия:
улица Буюк Турон, 41.

Сергей МУТИН
Фото Рашида ГАЛИЕВА

1 2 3 4 5 6

Социальный аспект

НЕ СТАРЕЮТ
душой ветераны

По инициативе главы нашего государства создаются благоприятные условия для оздоровления ветеранов войны и труда, престарелых и инвалидов, пенсионеров, а также тех, кому необходима такая помощь в рамках республиканской социальной поддержки.

Воспользовавшись столь огромной заботой и вниманием, почтенные аксакалы и любящие бабушки стремятся как можно дольше оставаться молодыми. Для организации их качественного оздоровления в Бостанлыкском районе открыта республиканская здравница для пенсионеров – санаторий «Таваксай», рассчитанный на 480 койко-мест.

После прибытия отдыхающих тщательно обследуют и назначают медицинские, физиотерапевтические и реабилитационные процедуры. Для них организованы специальные отделения, кабинеты оснащены необходимым оборудованием.

О здоровье ветеранов заботятся 15 опытных врачей и 48 медицинских работников, – рассказывает руководитель оздоровительного учреждения Абдурашид Носиров. – В свое время они прошли обучение на курсах повышения квалификации по разным направлениям, что дает возможность на основе диагностических данных излечивать заболевания нервной и сердечнососудистой системы, позвоночника.

Добавим, что в санатории осуществляется широкий спектр физиотерапевтических видов лечения. В их числе лечебный массаж, водные процедуры и лечебно-оздоровительная физкультура, укрепляющая иммунную систему организма. Эффективно используется парафиноозокеритное лечение, являющееся хорошим методом теплотерапии. Обладая низкой теплопроводностью и высокой теплоемкостью, парафин и озокерит способны длительное время удерживать тепло, оказывая лечебное воздействие на организм. Помимо этого, на тело оказывается компрессионное воздействие, что позволяет теплу проникать еще глубже. Также функционирует фитобар.

В перерывах между процедурами есть возможность прогуляться и подышать свежим воздухом на тенистых аллеях, поросших столетними широколиственными чинарами, пирамидальными

тополями, а также пахучей упругой аркой у самого входа в санаторий и в центре здравницы. Прилегающая территория общей площадью шесть гектаров также засеяна саженцами орешины, вишни, яблони, айвы, инжира, хурмы, сливы и винограда.

Особенно приятно посидеть вечерами у журчащих полноводных арыков и поймать дыхание легкого прохладного ветра, прилетающего с Чимганских и Чаткальских гор, золотым кольцом окаймляющих поселок Таваксай.

Руководством здравницы организуются различные культурно-просветительские мероприятия с участием известных мастеров пера, деятелей культуры и искусства.

В ходе душевной беседы пенсионерка из Кибрайского района Муаттар Низомкориева и жительница столицы Машура Кучкорова выразили сердечную благодарность врачам за заботу и внимание. При этом они особо отметили заслуги кардиолога Махсумы Гуломовой, невропатолога Усмона Кодирова, врача-лаборанта Хилолы Норинбоевой и специалиста Нурали Асадова.

Благодаря высокому профессионализму и доброте медиков только в прошлом году в санатории «Таваксай» поправили здоровье более 10 тысяч человек.

У. ФАТХУЛЛАЕВ
Фото Даврона АХМАДА

НАШИ ШАХМАТИСТЫ ОТПРАВИЛИСЬ НА
ВСЕМИРНУЮ ШАХМАТНУЮ ОЛИМПИАДУ

10 сильнейших шахматистов Узбекистана отправились в город Ченнай (Индия) для участия в 44-й Всемирной шахматной олимпиаде.

Спорт

Организатором олимпиады выступает ФИДЕ. В ее рамках пройдут соревнования между мужчинами и женщинами, а также мероприятия, направленные на популяризацию шахмат.

В этом году в олимпиаде примут участие 188 мужчин и 162 женщины. Среди них честь нашей страны будут защищать Нодирбек Абдусатторов, Нодирбек Ёкуббоев, Жахонгир Вохидов, Шамсиддин Вохидов, Нилуфар

Ёкуббоева, Умида Омонова, Мафтуна Бобомуродова, Афруза Хамдамова и Маржона Маликова.

Нашу делегацию возглавляет первый вице-президент Федерации шахмат Узбекистана, международный судья категории А Хусан Турдалиев.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,
УЗА

КРАСИВО, СТИЛЬНО И УДОБНО

Необходимо отметить, что в качестве сырья для производства школьной формы используются 26 миллионов квадратных метров ткани. Годовая производственная мощность предприятий, расположенных в семи областях республики, составляет 179 миллионов квадратных метров ткани, среднемесячная мощность – 10-14 миллионов квадратных метров. Таким образом, существующие мощности могут практически полностью удовлетворить потребность в сырье для производства школьной формы. По состоянию на конец июля текущего года текстильными предприятиями изготовлено и реализовано более 1,5 миллиона комплектов школьной формы. Мощности по производству школьной формы в Ташкентской области и городе Ташкенте составляют более пяти миллионов комплектов.

Началась поездка с посещения представителями СМИ цехов ООО «Бобур саноат сервис», сейчас здесь шьют комплекты формы для осенне-весеннего сезона, затем приступят к пошиву зимних вариантов формы для девочек и мальчиков.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



Большой опыт в пошиве формы для различных организаций и у руководителя частного предприятия «Артикор Я.Р» Яйры Убайдуллаевой.

– Единая школьная форма дисциплинирует ребят, настраивает их на учебу, повышает дисциплину, – вступает в разговор Я. Убайдуллаева. – Я много лет занимаюсь швейным производством, подбором тканей, оформлением и дизайном готовой продукции.

Сергей МУТИН
Фото Рашида ГАЛИЕВА